

# Навстречу Великому Октябрю

Трудовая биография Геннадия Куруса началась на



шахте «Комсомолец». Потомственный шахтер (на этой шахте работал его отец, работает брат) отслужив в армии, вернулся снова на родную шахту.

Работает Геннадий на 10-м участке, который ежемесячно перевыполняет плановые задания. И этот успех обеспечивается простыми горняками, такими, как Геннадий. Скромный, трудолюбивый и добросовестный парень — из таких вырастают настоящие шахтеры.

На снимке: Геннадий Курусь, горнорабочий 10-го участка шахты «Комсомолец».

Фото В. Языченко.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 34-й

## Ленинский ШАХТЕР

№ 190 (8148)

ПЯТНИЦА

25

СЕНТЯБРЯ

1964 года

Цена 2 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

### В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

Из месяца в месяц коллектив 2-го участка шахты «Полысаевская-2» перевыполняет плановые задания. Только в прошлом месяце дополнительно к плану пройдено 53 погонных метра выработок.

С начала года проходчики второго имеют сверхплановый счет 1.256 погонных метров, т. е. коллектив работает уже в счет декабря. Большая заслуга в этом бригады тт. Хмелева, Кравца, Кременского.

Хорошо трудятся проходчики в этом месяце. С начала сентября пройдено дополнительно 30 погонных метров выработок. А это значит — очистной фронт будет готов раньше намеченного срока.

А. МАГАРЫЧЕВ.

### Чтобы был откровенный разговор

В комсомольских организациях города начались отчетно-выборные комсомольские собрания. Истекший год для многих организаций города был годом улучшения всей работы, годом трудовых достижений. Проходческие и очистные комсомольско-молодежные бригады прошли задания более тысячи погонных метров горных выработок и выдали дополнительно к плану две тысячи тонн угля. Хорошо работала молодежь на заводах, стройках и других предприятиях.

Но отчетно-выборные комсомольские собрания это не трибуна молодежи, где должен идти разговор только об успехах и достижениях молодых рабочих. Собрания — это школа воспитания комсомольцев. На них они должны дать глубокий анализ, оценку работы комсомольских комитетов, продумать и решить, над чем молодежь должна работать в будущем году, то есть определить место каждого комсомольца в своей организации. Эти вопросы должны найти отражение как в докладах секретарей комсомольских организаций, так и в выступлениях молодежи.

Но первые отчетно-выборные собрания, которые прошли в некоторых организациях, вызывают тревогу: проходят они скучно, без молодежного задора и огонька. Даже беглый анализ показывает, что там, где к собраниям готовились тщательно, где эту работу вел большой актив, а не одни «комитетчики», — там они проходят по-деловому, молодежь делится на них своими планами и мыслями.

Хорошо прошло собрание в комсомольской организации шахты «Журилка-3». Здесь к нему готовились, как к празднику. Заранее были вывешены стенные газеты, фото-

обвинения. Перед собранием в актовом зале царил веселье. Во всем чувствовалось, что собрались молодые, горячие сердца.

Совершенно по-другому готовились к своим собраниям комсомольские вожаки завода полукосования и Ленинского строительного управления треста «Кузбассжилстрой». Подготовку проводила небольшая группа активистов, в основном члены комитета, а широкий актив молодежи остался в стороже. И как результат, собрания в одной и другой организациях сорвались.

При подготовке отчетно-выборных собраний особое внимание комитеты комсомола должны обратить на их решения. Решение собрания — это план действий комсомольской организации на год. И поэтому комитету комсомола надо заранее побеседовать с молодежью, узнать, что бы она хотела записать в решение своего собрания.

И самое главное — решение собрания должно отвечать, по крайней мере, трем требованиям. В нем должно быть точно определено, что конкретно, кому и к какому сроку надо сделать. Только тогда можно быть уверенным, что решение собрания будет выполнено, а не останется только на бумаге.

Сейчас по новому Уставу комсомола на каждых выборах состав руководящих комсомольских органов должен обновляться наполовину. Поэтому при выдвижении кандидатур в состав комсомольского бюро должна соблюдаться широкая демократия. Именно сами комсомольцы должны решать, кому доверить руководство организацией. Молодежь — хозяйка своей организации. И она лучше знает, кто может оправдать ее доверие.

В этом году отчетно-выборные собрания проходят накануне городской комсомольской конференции. Помимо выборов членов комитетов, молодежь на них избирает и делегатов конференции. На собраниях надо создать такую обстановку, чтобы молодежь могла высказать свои предложения, дать наказ своим делегатам, что надо сделать, чтобы не только в их организации, но и во всем городе комсомольская жизнь бурлила, была интересной и не оставляла ни одного юношу и девушку равнодушным звалю юные сердца на больши и интересные дела.

А. ТЕРЕХИН.

### Борьба нарастает

— Ну, начали. — коротко бросил звеньевой Н. Ф. Шевченко.

А. М. Яцына словно ждал этой команды. Он сразу же включил двигатель комбайна. И работа пошла своим чередом. Кажется, ничто в звене не изменилось. Так же ловко ставят крепь В. А. Сарин и Н. В. Галкин, так же проворно трудятся и другие. Но накал в работе возрос.

Еще четыре дня назад звено Н. Ф. Шевченко признавалось лучшим в бригаде. Горнорабочие этой смены быстрее других освоились с новым комплексом «К-52м», сумели взять уверенный ритм. Они каждый день выдвигали на-гора по 60—70 тонн угля сверх плана. Звенья Н. Ф. Щербы и М. Гизатулина работали хуже. Поэтому в первую неделю сентября участок не справился с заданием.

Однако добыча из лавы с комплексом с каждым днем увеличивалась. Во вторую неделю горняки почти погасили долг. А вот на этой неделе звенья М. Гизатулина и Н. Ф. Щербы ничем не уступают звену Н. Ф. Шевченко. Тот же ритм, те же сверхплановые тонны. И уже никто из членов бригады не считает себя новичком на

комплексе. Все освоились с новой техникой. Характерно, что уход бригадира т. Кнехта в отпуск, не сказался на работе коллектива.

Сейчас третий участок шахты имени Ем. Ярославского уже имеет на своем счету около 700 тонн сверхпланового угля. А каждые сутки на этой неделе из лавы выходит по 150 тонн дополнительного топлива. Трудно теперь звену Н. Ф. Шевченко вновь стать ведущим в бригаде. Другие коллективы тоже держат высокие темпы в работе.

### Крепко держат слово шахтеры

— Ко Дню шахтера мы постараемся выдать 10.000 тонн угля, — рассказывал бригадир 1-го участка шахты «Полысаевской-Северной» Алексей Еремеевич Шерин. До намеченной даты оставалось неполных три дня. Бригадой было добыто только около 8 тысяч тонн. И все-таки гидродобытчики за август сумели выдать 10.000, перекрыв все прежние достижения шахты.

Ничуть не хуже работает коллектив бригады А. Е. Шерина, состоящий из шести человек, в сентябре. За две декады им добыто более 2-х тысяч тонн угля сверх плана. Неплохо работает и бригада Степана Петровича Казанцева. Ее сверхплановый счет составляет 669 тонн.

Дружный коллектив гидродобытчиков много раз радовал своими трудовыми достижениями. Есть полная уверенность в том, что и к Октябрьскому празднику они будут рапортовать о новых успехах.

### Город- селу

19 сентября на третий производственный участок колхоза имени Свердлова автомашины привезли молодой, шумный народ.

— Ну, бригадир, веди нас на картошку, — обратились они к П. В. Григашкину.

Приехали на поле. Бригадир широко

развел руками, как бы обнимая его.

— Вот она, картошка-то, — и улыбнулся. — Петь вы умеете. Если так работать будете, то заранее спасибо. А то время идет, а к уборке еще не приступали.

— Не подведем, бригадир, — обнадеежил Григашкина ру-

ководитель группы рабочих шахты имени 7 ноября т. Рыбалко.

Слово свое шефы сдержали. Ежедневно они убирали по 6,5—7 гектаров картофеля. И вот 23 сентября П. В. Григашкин облегченно вздохнул: картофель убран на всех 30 гек-

тарах.

Когда я приехал на третий участок, то Петр Васильевич попросил меня написать о шефах:

— Пусть все, и в городе, и в деревне, знают, как здорово умеют работать на полях шахтеры.

С удовольствием выполняю эту просьбу.

## РАБОТА, КАК ПЕЩА

### ПЕРВЫЙ ПЛЮС

Бригада Н. В. Бодрикова с 4-го участка шахты имени С. М. Кирова не выполняла план. Мульда в лаве, неустойчивость кровли мешали работать. А здесь еще комбайн выходил из строя. Все попытки улучшить работу ни к чему не приводили.

Решили изменить организацию труда в бригаде. В лаву добавили людей, организовали четвертую смену. Подвигание забоя увеличилось, горнякам удалось уйти от горного давления. И вот коллектив Н. В. Бодрикова впервые выполнил недельный план.

# Убеждения надо воспитывать



осуждает себя за это, но в нужный момент она не нашла в себе ни мужества, ни принципиальности — прошла мимо цинизма. И это не случайно.

Другой пример. Только начались занятия, сидит в коридоре у столика студентка и со слезами на глазах жалуется подружке:

— Сегодня по педагогике двойку получила... Не знала наизусть принципов морального кодекса, даже обидно, я же понимаю все принципы отдельно, а наизусть не успела выучить...

Это Людмила М. Она окончила 11 классов в Тамбовской области и приехала сюда, сейчас учится в педучилище. И я уверена, что она не пройдет мимо пошлости, хотя еще и не вызубрила наизусть моральный кодекс. Она так работала в совхозе на уборке картофаля, что ее не упрекнешь, и не ворчала, как другие, что не станет помогать отстающим на работе, а помогала. Значит, заучивание принципов наизусть, без глубокого их понимания, еще ничего не дает. Важнее осмыслить каждое слово и всегда правильно поступать.

В училище нынче пришли четыре группы новичков, это более ста учащихся восьмилетних школ и тридцать учащихся, окончивших средние школы. Преподаватели педучилища сразу столкнулись с тем, что у первокурсников очень беден запас слов, нет навыков в написании творческих работ-миниатюр, где были бы сказаны свои мысли. В работе на тему: «Первые дни в педучилище» все говорят не о своих впечатлениях, а сухо перечисляют те события, которые были в первые дни: линейка, поздравления, уроки, новые учителя и «товарищ директор», как выразилась одна девушка.

Если сказать, что учителя в школах не занимаются словарной работой, то коллеги на автора статьи непременно обидятся. Они, конечно, все знают святую истину, что, чем богаче и разностороннее словарь учащихся, тем богаче и развитее их речь.

Но объяснить значение слов — сюжет, эпос, лира, классический, пафос, идеал, жанр, социальный, публицистика,

скептик, фамильярность, полемика, шедевр и другие часто употребляемые в речи слова — никто не мог.

— А у нас не было толковых словарей, не требовали, — оборонялись все.

Слова: мораль, кодекс, нравственность, солидарность — все пятнадцать трудных слов из морального кодекса — тоже никто ясно не понимал.

Сейчас преподаватели русского языка и литературы у нас спланировали свою работу так, чтобы принципы нашего кодекса стали не только понятными для студентов, но и превратились бы в их убеждения, стали бы для них руководством к действию. Сначала мы изучаем тщательно его словарь. В свои толковые словарики учащиеся записывают значение слов: коммунизм, социализм, мораль, кодекс, принцип, достоинство, гуманизм, скромность, тунеядство, карьеризм, нравственность, стяжательство, раса, неприязнь, солидарность. Систематически спрашиваем слова и ставим оценку за словарь, за ведение словаря. Пока учитель смотрит словарь, товарищи задают вопросы отвечающему. Когда слова станут понятными, можно будет по тексту кодекса проводить

диктанты по всем группам. Затем проведем диктанты по комсомольскому моральному кодексу (из книги Сухомлинского «Верьте в человека»). Лейтмотивом его является мысль о том, что комсомолец не нуждается в усиленном контроле: собственная совесть не позволяет ему работать плохо. После диктантов можно переходить к самой главной и интересной работе — по каждому принципу учащиеся пишут сочинение-миниатюру, как они понимают, например, выражения «Любовь к Родине», «Кто не работает, тот не ест», «Высокое сознание общественного долга», «Нетерпимость к нарушениям общественных интересов», «Каждый за всех, все за одного», «Человек человеку — друг, товарищ и брат», «Честность и правдивость» и т. д. Особенно важно, как понимают учащиеся слово «правдивость», хотя оно и кажется легким на первый взгляд. Быть правдивым — это не только не лгать. В толковом словаре об этом говорится: «— это значит — любить правду, говорить правду, стремиться к правде во всем.» А Джек Лондон сказал однажды: «Если ты утаил правду, скрыл ее, если ты не поднялся с места и не выступил на собрании, если вы-

ступил, не сказав правды, — ты изменил правде». Все это должно быть глубоко понято учащимся, должно задать работу и уму и сердцу. Творческие работы покажут, на каком уровне их мировоззрение, как они мыслят.

Анализ таких работ на классном собрании превращается часто в диспут, где скрещиваются различные мнения. Это и есть борьба за нашу идеологию, схватка с пережитками проклятого прошлого. Так и закаляются убеждения, выковываются принципы, становится понятным, своим то, что приходилось раньше зубрить. Будьте принципиальны и требовательны к себе! — звучит уже для учащихся со всем по-иному. «Только борьба делает человека личностью», — говорил пламенный Тельман. Борьба с самим собой, со всем, что еще мешает росту нашего культурного уровня, — это и есть закалывание духовных мускулов — борьба за убеждения и принципы Человека будущего.

Развитие коммунистической этики бесконечно расширяет духовный мир человека, открывает простор для самых высоких и благородных дерзаний.

**Е. ДУБИНИНА,**  
преподаватель педучилища.

Убежденность... Принципиальность... Как часто дети слышат эти слова от своих учителей и родителей. Но достаточно ли правильно они понимают значение их? Оказывается, об этом мы часто и не задумываемся. А если юноши и девушки не знают глубоко, что принципиальность — это страстная убежденность в правоте нашего дела, это правильные, твердые взгляды на жизнь, основанные на самых высоких идеях, это научное мировоззрение, то они не поймут, что беспринципность — самое опасное социальное зло.

Самый большой глушитель человеческого чувства — это цинизм. А что такое цинизм, мы стесняемся, как видно, говорить учащимся. Хорошо учится студентка училища, добросовестно готовит уроки, смело отвечает на уроках. Даже моральный кодекс строителя коммунизма читает наизусть, чего мы и добиваемся с неослабным требованием. Чего ж вам более? Все довольны: и учителя, и родители. Но вот она едет в автобусе домой. Нарядно одетые, две девушки едут с ней в одном автобусе. Вот они сошли, сошла и наша студентка. Девушки, убедившись, что их никто не услышит, начали так свернословить, что идти за ними было невозможно. Но студентка педучилища, будущий учитель, комсомолка, которая наизусть знает, что комсомолец принципиален, он непримирим к нарушениям общественных интересов, к пошлости и цинизму, — не вмешалась, не призвала к порядку распустившихся мешанок в личине советских девушек, видимо, тоже окончивших когда-то школу. Правда, в сочинении на тему: «О самом себе, о своих недостатках» студентка

## В МОСКВУ — НА ПЛЕНУМ!



Городской совет Общества охраны природы отметил хорошую работу садоводов-любителей шахты имени С. М. Кирова.

Этот коллектив сделал многое по благоустройству и озеленению территории шахты. Только за последние два года высажено более 4-х тысяч деревьев, 181 тысяча цветов.

За отличную работу

по озеленению своего предприятия председатель шахты имени С. М. Кирова примет участие в работе пленума Всероссийского общества охраны природы, который состоится в октябре в городе Москве.

На снимках: лучшие цветоводы шахты Федора Петрова ДЕМЧУК и Петр Тимофеевич ТКАЧЕНКО.

## Вечер, посвященный призывникам

19 сентября, в помещении 10-й столовой, был проведен комсомольско-молодежный вечер, посвященный юношам, призываемым в этом году в ряды Советской Армии. Этот вечер был организован комитетом ВЛКСМ шахты «Журилка-3» и комитетом комсомола завода полуккоксования. На нем присутствовали призывники: Клещенко, Османов, Тасиц, Пуренко, Дедков, Воронов и др.

С напутственными словами обратился к призывникам работник военкомата т. Ярцев. Зам. секретаря парткома тов. Борма-

тов пожелал ребятам быть отличниками боевой и политической подготовки и выразил уверенность, что все они после службы возвратятся работать на родные предприятия.

**В. ПАЛАГИН,**  
секретарь комсомольской организации шахты «Журилка-3».

## Пионеры в дни форума

Ребята, нашей школы с интересом следят за работой Всемирного форума молодежи. Почти во всех отрядах были проведены беседы о том, что происходит в Кремлевском Дворце. Всем интересно было послушать, как угнетенные народы добывают себе свободу. Ведь в Москву — нашу красноезвездную столицу — съехались представители разных народов и племен. Пионеры решили подготовить фотовыставку, оформить монтаж, фотоальбом «Наша юность», посвященные Всемирному форуму молодежи.

**Г. МАКСИМОВА,**  
пионервожата школы № 73.

**СЕГОДНЯ** космонавт — эталон человеческого здоровья. Останется ли он таким после двух-трехлетнего полета? Окажется ли способным

## НА ПУТИ В КОСМОС\*

Каким будет житель космоса?

житель космоса сохранить вертикальную позу, выполнять обычную физическую работу? Ведь она является результатом гармоничного взаимодействия различных групп мышц, которые получают нервные импульсы с высших центров координации. При невесомости отпадает необходимость в сохранении вертикальной позы. Человек «плавает», мышечные сокращения не связаны с напряжением, и космонавт одинаково легко манипулирует и с пробиркой, и с тяжелым предметом. Физиологические исследования, проведенные на космических кораблях «Восток», показали, что сердечно-сосудистая, дыхательная и мышечная системы пилота довольно быстро приспособляются к условиям невесомости. Учащенный пульс, с которым уходит космонавт на орбиту, является результатом по-

крайней мере двух воздействий: стартового эмоционального напряжения и ускорений, возникающих при прохождении плотных слоев атмосферы. Сердце работает в режиме больших напряжений, но проходит некоторое время и по сигналам приборов отчетливо видны медленные ритмы сердечных сокращений. Наступила невесомость. Она оказывает благоприятный эффект, так как аппарат кровообращения не преодолевает больших усилий на перемещение и распределение крови. Наступившее привыкание системы циркуляции к невесомости не опасно, если она продолжается короткое время — несколько суток. В длительном космическом полете следует принимать меры против возможных атрофий скелетных мышц. Мышечное воздействие или ограничение подвижности вызывает медленно протекающую атрофию. Тренировка, предупре-

ждающая это состояние, в общей физиологии и спортивной медицине давно установлена. Критической величиной тренировочной нагрузки является 1/3 максимального мышечного усилия. Для того, чтобы сохранить 50—80 процентов начального усилия, достаточно давать эту нагрузку один раз в неделю.

Даже самые надежные автоматические устройства и системы космического корабля никогда не заменят своего создателя — человека. От пилота космического корабля потребуются работа по управлению полетом, которая будет сочетать труд умственный и физический. Много нужно решить теоретических задач на Земле для сохранения здоровья и высокой работоспособности экипажа космического корабля. Представители самой молодой науки — космической медицины уверены в том, что итогом их труда будет подведен короткой, ставшей традиционной фразой покорителя космоса — «Самочувствие отличное».

**Леонид БУШУЕВ,**  
кандидат медицинских наук.

\* Окончание. Начало в № 189.

# Обогатители не подведут!

В газете «Ленинский шахтер» за 11 августа этого года было опубликовано Открытое письмо коллектива завода полукосования трудящихся шахт имени Ем. Ярославского, «Журилка-3», погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь», обогатительной фабрики «Комсомолец», Ленинской конторы «Кузбассуглесбыт» с просьбой ускорить решение вопроса о поставке заводу высококачественного сырья (угля).

Тревога заводчан вполне обоснована. Хорошее качество угля — основное условие ритмичной работы предприятия.

Я кратко расскажу о том, какую подготовительную работу провел у себя коллектив обогатительной фабрики «Комсомолец» по приему и обогащению привозного угля марки «ДК» (длиннопламенного крупного) с шахты имени Ярославского. Оговорюсь, что яму привозных углей, как и некоторые другие объекты фабрики, строители, к сожалению, сдали с большими недоделками. Не успели и мы их привести в порядок, а тут уже поступило распоряжение комбината «Кузбассуголь» и Кузбасского совнархоза: «Обогащение привозного угля и поставку его на завод полукосования возлагаем на обогатительную фабрику «Комсомолец»...»

Медлить не приходилось. Расположение комбината и совнархоза для нас — закон. Коллектив фабрики сам взялся за устранение недоделок ямы привозных углей и в кратчайший срок она была приведена в рабочее состояние.

Заново смонтировали некоторые механизмы, уложили бетонные тумбы под привода транспортеров, переделали электроосвещение, отремонтировали здание приемной ямы... Подрядчиком, Польшаевским дорожно-строительным управлением была произведена балластировка и рихтовка подъездных железнодорожных путей. Таким образом, к указанному в распоряжении сроку полукосования фабрика «Комсомолец», технически подготовленная, приняла новые тонны ярославского угля.

Но при первых же попытках обогащать на фабрике привозной уголь с шахты имени Ярославского мы столкнулись с непредвиденными затруднениями. Дело в том, что заводу полукосования требуется уголь в пределах установленных кондиций (норм) не только по содержанию зольности, но и по содержанию мелочи, то есть угля, с размером кусков меньше 25 мм. Эту задачу углеобогатительная фабрика по своему техническому назначению решить не может, ибо задача фабрики состоит в том, чтобы очистить уголь от минеральных и посторонних примесей, но не разделять уголь по крупности на сорта.

Например, в конце прошлого месяца на фабрику было поставлено несколько вагонов угля «ДК» с шахты имени Ярославского. Содержание мелочи в нем превышало 24 процента. Пройдя весь технологический процесс обогащения, уголь переизмельчился, и содержание мелочи в нем увеличилось почти в два с половиной раза. А заводу полукосования такой уголь не нужен. По своим технологическим условиям он может принять уголь с содержанием мелочи только до 20 процентов. Поэтому завод и отказался от приема обогащенного нами сырья.

Простой расчет показывает, что получить на фабрике обогащенный уголь с содержанием мелочи в требуемых пределах можно только в том случае, если содержание мелочи в поставленном нам угле не превышает 8 процентов. Но руководство шахты авторитетно заявило, что такого угля практически на шахте получить невозможно. Это пока и остается одной из главных технических трудностей поставки высококачественного угля на завод. Будет преодолена она шахтерами, значит, заводчане получат хорошее сырье.

Не менее серьезное затруднение испытывает фабрика и со складированием концентрата «ДК». В настоящее время емкости погрузочных бункеров фабрики заняты под низкосернистый уголь, отправляемый на экспорт, а под складирование концентрата «ДК» фактически места нет. Но мы, думаем, этот вопрос скоро разрешится.

9 сентября представителем комбината «Кузбассуголь» было проведено специальное техническое совещание по вопросу обеспечения завода полукосования высококачественным углем. На совещании присутствовали представители от шахты имени Ярославского, треста «Ленинуголь», обогатительной фабрики «Комсомолец», завода полукосования, «Росугольинспекция» и института «КУЗНИИУглеобогащение». На совещании было предложено руководству шахты им. Ярославского провести ряд технических мероприятий на шахте, направленных на улучшение качества длиннопламенного крупного угля. В частности увеличить фронт породовыборки, заменить сита на классификацию с размером 48 мм на 65—70 миллиметров. Все эти мероприятия носят опытный, экспериментальный характер. И надо думать, что по результатам их комбинат «Кузбассуголь» примет окончательное решение вопроса о поставке высококачественного угля на завод полукосования. Что касается нас, обогатителей, то мы сделаем все, чтобы не подвести заводчан.

В. ПЕХОВ,  
директор обогатительной фабрики «Комсомолец».

Издательство «Советская Энциклопедия» выпускает универсальный Энциклопедический словарь в двух томах. Он содержит 40.000 слов, 4.000 иллюстраций и карт.

В Словаре Вы найдете краткие сведения по всем отраслям человеческого знания: как по естественным наукам (физика, химия, астрономия, биология, геология, математика, география, биология и др.), так и по общественным наукам, а также по литературе, архитектуре, изобразительному, театральному и киноискусству.

Словарь отражает изменения, происшедшие за последние годы в политической карте мира, новые достижения во всех областях науки, техники, искусства.

Эта «Книга для всех» полезна каждому человеку, нужна в каждой семье. Словарь позволяет быстро получить ответ на вопрос, возникающий в жизни, при чтении газет, книг, при слушании радио.

1-й том Энциклопедического словаря вышел в свет. 2-й том выйдет в конце года. При затруднениях в приобретении Словаря по месту жительства направьте Ваш заказ конторе «Академкнига» и 1-й том будет Вам выслан наложенным платежом без задатка.

2-й том будет дослан по выходе из печати.

Цена каждого тома 4 рубля.

## БЪЕМ ТРЕВОГУ!

### Минули все сроки...

В поселке Никитинском имеется котельная, которая должна отапливать школу, детский сад, ясли, магазин и другие учреждения. Когда-то ремонт ее велся Никитинским стройуправлением. После его реорганизации дело заглохло. Только 10 сентября возобновились работы по ремонту, которые ведет Байкаимское шахтостроительное управление.

Но ремонт ведется очень медленно. О неблагоприятном положении поступал сигнал заместителю управляющего трестом «Ленинскшахтострой» тов. Горбунову, который заверил, что котельная будет готова к 18 сентября.

Давно миновал намеченный срок, а если посмотреть, то невольно сделаешь вывод, что котельная при таких темпах работы не будет готова и к октябрю. А уже начинается похолодание. Холодно и в яслях, и в детском саду, и в школе. Настораживает и то, что нужно произвести ремонт не только котельной, но и проверить котлы и отопительную систему. Успеют ли все это сделать в ближайшее время?

Создается реальная угроза нормальному и своевременному отоплению учреждений, особенно детских. Мне кажется, что руководству Байкаимского шахтостроительного управления, в особенности тов. Алферову нужно принять все меры, чтобы котельную сдать в срок. И не должно быть никаких отговорок!

Г. ЖУРАВЛЕВ.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от жителей 20-го квартала пос. Никитинка-2. Они просят принять меры. Их квартал расположен вдалеке от поселка, в нем единственная водоразборная колонка, которая не работает больше месяца, и жителям приходится ходить за водой за 3—4 км. Приезжают люди с работы из города и вместо отдыха бегают с ведрами в поисках воды.

Это письмо мы направили начальнику Егоровского шахтостроительного управления. Вот, что он ответил: «На ваше письмо сообщая, что водоразборную колонку в квартале № 20 поселка Никитинского отремонтировали и она работает с 17 сентября 1964 года».

Читатель нашей газеты тов. Карлов написал в редакцию письмо, в котором критиковал работников городского узла связи за то, что они не реагируют на сигналы. Так в банно-прачечном комбинате не работает телефон-автомат, а работники узла связи не ремонтируют его, хотя несколько раз получали об этом устные заявления.

Как сообщили нам начальник узла связи тов. Носов и оператор бюро жалоб тов. Мелюхова, телефон-автомат в банно-прачечном комбинате исправлен и сейчас работает.



Растут и крепнут вооруженные силы Фронта национального освобождения Южного Вьетнама. За счет оружия, добытого в боях и изготовленного в походных мастерских, улучшается огневая мощь отрядов, наносящих чувствительные удары по правительственным войскам.

На снимке: боец одного из отрядов с захваченным у врага оружием.

Фото ВИА — ТАСС.

# ВЕСТИ ИЗ ЗАРУБЕЖА

## МАЛЬТА НЕЗАВИСИМА

ЛОНДОН. (ТАСС). В полночь 21 сентября в залитой огнями иллюминаций и лучами прожекторов Ла-Валетте при огромном скоплении народа на мачте взвился красно-белый флаг Мальты. Эта церемония возвестила о рождении нового независимого государства, которое в течение полутора веков являлось колонией Англии и которое пока еще продолжает оставаться ее важной военной базой в Средиземном море. Рождение нового государства было отмечено также военным парадом и фейерверком.

## Колонизаторы терпят поражения

ПАРИЖ. Последние дни ознаменовались новыми успехами повстанческих сил Португальской Гвинеи. Салазарские войска несут значительные потери в живой силе и технике. В результате непрекращающихся атак повстанцев в ряде городов оказались парализованными португальские гарнизоны. В районах городов Джебаде, Джуфе и Бисилоне отряды карателей, не выдержав напора патриотов, в панике отступили. Мины повстанцев, заложенные на дорогах, подорвали четыре португальские автомашины, перевозящие войска и оружие.

## Президент Чили об аграрной реформе

Недавно избранный президентом Чили лидер христианско-демократической партии Эдуардо Фрей заявил, что его правительство, осуществляя «действенную аграрную реформу», предоставит землю приблизительно 100 тысячам крестьян. За экспропрированные земли их владельцам будет выплачена компенсация.

## Ни одной больницы за полвека

В докладе на Национальной законодательной ассамблее министр здравоохранения Сальвадора Эрнесто Рамос Лима подчеркнул, что в области здравоохранения в стране создано весьма серьезное положение. За последние 50 лет правительство не построило ни одной больницы, в которой было бы все необходимое для оказания квалифицированной медицинской помощи. (ТАСС).

## „ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ШЛАК“

НЬЮ-ЙОРК. «От 250 тысяч до четверти миллиона юношей и девушек идут ежегодно на рынок труда неподготовленными, неспособными найти работу, превращаясь в то, что мы называли грудой человеческого шлама», — заявил министр труда Соединенных Штатов Уиртц.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

25 сентября 1964 г., № 190, стр. 3

## Алжир проголосовал за социализм

Алжирский народ избрал депутатов в высший законодательный орган страны. На выборах принимало участие 90 процентов избирателей.

Все 138 кандидатов в депутаты, за которых голосовали мужчины и женщины Алжира, были выдвинуты в новый состав Национального собрания от имени

ни партии Фронт национального освобождения.

За списки ФНО голосовали 5 млн. 164 тысячи 846. против — 12.785 человек.

Первыми к избирательным урнам, отмечает печать, повсюду пришли трудящиеся самоуправляемых сельскохозяйственных ферм и предприятий. Они решительно высказались за под

держку курса на строительство социализма, принятого съездом ФНО.

Говоря об итогах закончившихся выборов, газета «Пепль» в передовой статье подчеркивает, что они являются «стой-сигналом» для всех врагов социалистической революции. (ТАСС).

